

DIARIO DE TERUEL.

PERIÓDICO DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES.

Precios de suscripción.

En Teruel.—1 mes. 1'25 pts.
Fuera.—3 meses. 4.
Pago anticipado.

Anuncios.

Se insertarán á precios médicos y convencionales.
La correspondencia al Director.

Martes 30 Marzo 1886.

EL QUE INSTRUYE AL PUEBLO,
LE PONE AL TANTO DEL VALOR DE SU INDEPENDENCIA Y DE LA DEBILIDAD DE SUS ENEMIGOS.

1.

Si alguno intenta fundar su poder sobre la ruina de nuestra dignidad, y la Constitución sobre nuestros derechos, aquel debe ser mirado con desprecio, y considerado además como enemigo común.

Es preciso que las farsas electorales no sean ya más, y que la opinión de los distritos determine la legalidad que debe respetarse, para evitar que nadie nos imponga otras legalidades ruinosas, que con nuestra culpable indiferencia sancionamos. Deber de todos es tener la vista fija en las necesidades comunes y admitir la responsabilidad que en ello nos alcanza, pues conocedores de la importancia que en el cuerpo social tenemos y la misión que en las luchas electorales tocamos cumplir, es preciso sostener con firmeza nuestras legítimas determinaciones, siempre hasta el presente anuladas por otras determinaciones bastardas, que no tienen más poder que el que del desconocimiento de nuestro propio valor reciben.

Al hombre se le puede perdonar que sea una vez tonto; pero eso de serlo siempre, eso de dejarse engañar siempre, y por unos mismos medios, no tienen perdón.

Apenas se ha dado el decreto de disolución de Cortes, y ya se han repartido como *merienda de negros* los distritos electorales, entre los que á las Cortes se suponen con derecho.

Como *merienda de negros* dije, y con sobrada propiedad, porque todos danzan en el baile menos el dueño de la casa, todos toman cartas en el juego menos el amo de la baraja. El uno ofrece al ministro benevolencia á cuenta de la seguridad de tal ó cual distrito; el otro prométele lo mismo, pero si su significación es mayor, exige más, quiere que á determinados funcionarios nadie los remueva y que á los que un día proponga se coloquen: no falta quien por valer ménos, pero queriendo más, pásase el campo enemigo con armas y bagajes; también por otro lado andan varios en conciertos semejantes con el amo de la casa, y todo en ella se re-

gatea, como en tienda, y todo en ella se compra y vende como en ruin mercado, y todo en ella se prostituye como en otra de impura mancebía: y á todo esto, nadie ha contado todavía con su principal, único en quien reside el legítimo é incuestionable derecho de intervenir todo, de dar sanción legal á esos contratos, que sin carácter bilateral de ningún género, podrían poner en centro la máquina electoral fuera de quicio de tal modo, por la inconcebible indignidad en unos, por la antilegal inmisericordia en otros, y por un desvío extremado en todos, que mientras no se destruya por completo toda esa bastardía que en fuerza de consentirla y de pactar con ella tanto, apenas conocemos ya su vicio, se hace muy difícil la necesaria destrucción de aquella, para fundirla de nuevo, y que las piezas jueguen todas en sus respectivos sitios, y por eso quien más trabajo en ello más merece, pero es preciso que en destruir la todos pongan algo, que para destruirla todos hagan algo, porque todos son relativamente interesados.

Mario fué grande en Roma por haber anulado la aristocracia de la nobleza, que intentaba esclavizar la plebe á su poder: hoy se necesitaba preciso aquí otro Mario que anulase la aristocracia de la política, que pretende eternizar en el pueblo la baja, para asentar sobre esa base el despotismo de su poder: esto lo sabemos todos, y todos lo consentimos y lo favoreceremos.

Llevamos ya casi un siglo de desgobiernos, desde la infausta muerte de Carlos III, en que de la escena política y administrativa desaparecieron, para eterna desgracia nuestra, tan ilustres gobernantes, todo ha estado á merced de torpes favoritos. Ellos nos trajeron, cual desoladoras plagas las invasiones Napoleónicas, las vergonzosas intervenciones extranjeras, los horrores de la Santa alianza, la guerra civil de los siete años, los pronunciamientos como cosa habitual, la inquietud como estado permanente, la ruina del tesoro público como base de escandalosas fortunas, la relajación de los vínculos sociales, políticos y morales, que todavía se intenta continuar, según se infiere de la actitud de los que, sin emitir medio, trabajan por volver á sus curules: ¿y no nos detendremos á pensar lo que en momentos tan críticos para la patria, para todos, tocamos, hacer? «¿Catilina está á

las puertas de Roma y deliberais?» La resistencia es un deber sagrado entre nosotros cuando los derechos públicos los vemos de todas las maneras atacados, y violadas nuestras leyes y en ruina nuestras fortunas, y en deshonor la nación: ¿quién la ha puesto así? ¿no son esos mismos que hoy hacen desprecio de nosotros, y que con sus presuntuosas alharacas nos han traído el descrédito de los sistemas representativos, porque ni tenemos paz que dure, ni ley que nos ampare, ni fortuna que nos ilusione, ni mañana que nos sonría? ¿puede haber algo, pues, que sea ya peor que esto?

Cuando se vive en la indefectible seguridad que todo será mejor que lo presente, es un crimen tolerar, á quien por la continuación de las cosas tal cual són trabajo, porque él es un enemigo común. ¿Cómo ante la grave razón de nuestros conjuros, no se consideran esos hombres inhábiles para sus pretensiones? Ellos saben que la certidumbre que el pueblo tiene de sus malos servicios á la patria, mueve y justifica el odio que se les guarda y sin embargo, aparentan no tener semejante conocimiento y sientan el pié para encumbrarse en el mismo escabel que ayer, y tal vez le den mañana un puntapié desde su altura.

Esto ha sido siempre y no debe continuar. Todo adelanta y perfecciona, y nosotros no debemos ser extraños á ningún perfeccionamiento, no debemos ser contrasentidos de aquellos adelantos; hacer hoy cosas mal porque las hicimos mal también ayer, es una rutina perniciosa y de descrédito. Si queremos dar á todos esos políticos de oficio que se reparten las gracias del poder, como se reparte el pan en una familia pobre, una lección para ellos muy terrible, una prueba de que nos cansamos ya de sus amañes, y de que estamos dispuestos por lo mismo á tomar legal venganza de los agravios, ofensas y perjuicios recibidos, ¿qué nos toca hacer? El retraimiento absoluto sería lo mejor, si una elección oficial no viniera y contrariar nuestros propósitos, pues de aquél abandono, podría resultar de uno ú otro modo la normalización completa de las cosas, como resultó la luz del caos, del desorden la armonía y el mundo de la nada; y ya que aquello no es preciso que cada uno esté en su sitio y todos en la brecha el día de la contienda legal, para resistir cuan-

to venga que no sea completamente nuevo y conocido, único medio de qué concluya pronto el dominio de los farsantes, y podamos ver abierta una nueva era de prosperidad nacional, que formará época gloriosa, en la vida precaria y agitada de la nación.

Mateo Soler.

Correspondencia.

Madrid 26 de Marzo de 1886.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

El señor Montero Rios regresó anoche de su excursión a Lourizan y hoy mismo ha vuelto a encargarse nuevamente de la cartera de Fomento. No es tarea fácil averiguar si viene ó no satisfecho. Tratándose de otro hombre suele adivinarse, por la expresión de su rostro, el estado de su animo, pero ¿quién se atreverá á leer en el semblante del afamado canonista? Tarea imposible. Su ceño adusto y desabrido no permite adivinar el menor indicio que pueda contribuir en poco ni en mucho á lo que se desea saber. El haber regresado antes de la elección de interventores, hace suponer a muchos que habrá dejado bien segura la elección de los candidatos que se enorgullecen con el calificativo de *monteristas*.

También ha regresado de su excursión á la provincia de Avila, el general Bermudez Reina, encargándose seguidamente del despacho de la subsecretaría de Guerra, acallando los rumores que circulaban en contrario. Se puede ser muy izquierdista, y por lo tanto afiliado á un partido de franca oposición al gobierno, y ser al mismo tiempo subsecretario de un ministerio tan importante como el de la Guerra. Estas dobles naturalezas, inventadas por el señor Calderon Collantes, solo son toleradas entre los que visten uniforme y ciñen faja.

Horas antes de que llegara el señor Montero Rios, tomó el tren, con dirección opuesta, el ministro de la Gobernación. Dijo que se aseguraba por solo un día, pero hoy se asegura que no regresará hasta el lunes próximo. Por lo visto tiene poca prisa en oír de labios del señor Montero Rios, las impresiones de su último viaje á Galicia.

El señor Gonzalez (don Venancio) se ocupará desde sus posesiones de Lillo de la contienda electoral, mas difícil y enmarañada de cada día, gracias á la falta de unidad que se nota en las esferas del gobierno, pues se da con frecuencia el caso de recomendar distintos candidatos un mismo ministro en un solo día para determinado distrito. Los hay también en apariencia con tres candidatos ministeriales. Digo en apariencia porque á última hora no habra mas que un adicto allí donde luce otro de oposición.

En la circunscripción de Madrid, que ha de elegir ocho diputados, lucharán por lo menos diecisiete candidatos. Los ministeriales se proponen sacar triunfantes los seis de su candidatura. Los dos lugares otorgados á las minorías serán muy disputados en esta elección.

Los republicanos de la coalición trabajan con ardor y entusiasmo, procurando ganar con su actividad el triunfo perdido, pues no se les oculta que han lle-

gado tarde á la pelea. El señor Salmeron dispone su viaje para Badajoz, y a su regreso es probable que se celebre un gran *meeting* electoral republicano coalicionista, en el que haran uso de la palabra los señores Salmeron, Pi y Figuerola y algún otro exministro de los hasta hoy, llamados republicanos sueltos.

Las noticias del extranjero son hoy poco satisfactorias. En los Estados-Unidos se propagan las huelgas de obreros en proporciones alarmantes, y en Bélgica los anarquistas continúan promoviendo un motín por día y un desman por hora, obligando al ministro de la Guerra a hacer uso de la fuerza armada. Casi todos los días resultan heridos por consecuencia de llegar á las manos anarquistas y soldados. En Francia siguen en huelga los mineros de Decazeville, pero el cual no se han extendido á otros departamentos como se temía con algún fundamento.

La interminable cuestión de Oriente se enreda de nuevo hasta el punto de que Grecia considera necesaria la movilización de sus milicias. Esta resolución se atribuye al apoyo y consejo que le presta alguna gran potencia.

Un telegrama de Londres anuncia que el primer ministro Glandstone, se halla enfermo habiéndole prohibido los médicos que se ocupe de la cosa pública en algunos días.

Otro telegrama de Viena da hoy cuenta del fallecimiento de la condesa de Chambord, que ha bajado al sepulcro sin realizar su aspiración de ser reina de Francia, pero reina, esposa de un rey absolutista. Todos recordarán que la intransigencia de esta señora contribuyó mucho á que el candidato á la corona el difunto Conde Chambord, resistiera tan tenazmente aceptar la corona con la bandera tricolor cuando solemnemente le fué ofrecida en época no muy lejana.

Los admiradores de esta familia, los integros de España, van perdiendo mucho de día en día. En cambio luce en todo su esplendor la estrella del señor Villoslada. Los integros continúan celebrando sus conciliabulos y no se sabe aun lo que de ellos saldrá. Don Carlos parece muy dispuesto á resistir, pero los integros no son fáciles de manejar. O se les complace ó se rebelan.—G.

Campo-Romanos 25 Marzo 1886.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

Muy señor mio: Espero de su amabilidad se sirva dar publicidad en su ilustrado periódico á estos desaliñados renglones en los que le comunico lo acaecido en Cucalon en la noche del 18 de este mes; dispuesto á rectificar si hubiera incurrido en algún error en el relato.

Serian las 12 de la noche del citado día, cuando se oyeron en dicho pueblo algunos disparos de diferentes armas de fuego, según refiere el narrador, al amanecer empezó á instruir el señor Juez municipal las primeras diligencias apresando á seis vecinos de la mencionada localidad, entre ellos al ex-alcalde, jefe de uno de los bandos en que se halla dividida la referida población; el resultado de esta lucha sostenida en las calles por algunos individuos afiliados á ambas fracciones, ha sido el de un herido, adicto al actual alcalde. Cuatro parejas de la Guardia civil del puesto de Barbáguena se presentaron en el lugar del suceso al mando del Teniente de la línea y custodiaron los presos hasta Calamocha en

cuya cárcel ingresaron. Las rivalidades de los moradores de Cucalon son hijas de quisquillas de familias, pues en las citadas fracciones hay individuos que pertenecen á distintos partidos políticos. De dichas quisquillas se valen algunos políticos de pega, no vecinos de Cucalon, para lograr sus fines. ¡Pidamos á Dios para que les saque de la ofuscación en que se hallan sumidos!

Es cuanto puede por ahora referirle acerca de este suces o lamentable su af. s. s. q. b. s. m.

El Corresponsal.

Crónica.

La *Gaceta* de ayer contiene las disposiciones siguientes:

Hacienda.—Real decreto nombrando vocal de la junta consultiva de moneda á don Benito Fariña y Cisneros.

Fomento.—Real orden disponiendo se provean por oposición las Cátedras de lengua francesa de los Institutos de Almería, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Cuenca, Oviedo, Santander, Toledo, Valencia y Vitoria; la de lengua italiana del de Barcelona y la de economía política del de Gijón, y por concurso la de física y química del de Tarragona, y las de lengua francesa de los de Málaga, Huelva, San Sebastian y Zaragoza.

A la proyectada reunión de comerciantes que debía celebrarse el domingo, con el objeto de allegar fondos para celebrar festejos públicos durante los días de la próxima feria de Mayo, asistió escasa concurrencia. Por esto se acordó citar para el jueves próximo.

Sensible es que escaso interés con que se miran estas cuestiones que tanto afectan al buen nombre de esta ciudad, y mucho más que las personas que por sus condiciones son las más llamadas á contribuir, se encierren en un retraimiento censurable por muchas razones.

Creemos que en la nueva reunión debetomarse un acuerdo definitivo, sea cualquiera el número de asistentes, y si no se logra el objeto, al menos los que asistan habrán hecho lo que estaba en sus manos por el bien del pueblo.

En la votación que tuvo lugar el domingo último, para proceder á la total renovación del Comité Republicano Federal en esta localidad, acudieron á emitir sus sufragios ciento ochenta y siete ciudadanos, y á la hora preñada se procedió al escrutinio del que resultaron elegidos para formar el expre-ado Comité, los que á continuación se expresan, con los votos que cada uno obtuvo:

Presidente honorario.—Don Francisco Pi y Margall, 187 votos.

Presidente efectivo.—Don Simeón Calvo Jover, 180.

Vice-presidente.—Don Laureano Molins Herrero, 175.

Vocales.—Don Manuel Baquedano, 160.—Don Isidro Herrero, 159.—Don Miguel Perez Gomez, 162.—Don Francisco Lagua Navarro, 178.—Don Ramón Maicas Martin, 151.—Don Gerardo Roig, 162.—Don Salvador Tomás, 170.

Secretarios.—Don Antonio Villanueva, 168.—Don Ricardo Gonzalez, 170.

De distrito judicial.—Don Juan Guillen, 186.—Don Fidel Marin, 187.—Don P. Pablo Pueyo, 186.

En el escrutinio verificado el domingo último para la proclamación de interventores de este distrito electoral, lo fueron los señores siguientes:

1.^a Sección, *Teruel*.—Pedro Punter, Juan Tomás, Pedro Zapater, Miguel Vallés.

2.^a *Alfambra*.—Vicente Mingujón, Gregorio Escusa, Cristóbal Hernandez, Juan Antonio Crespo.

3.^a *Arcos*.—Constantino Benedicto, Joaquín Dolz, Pedro Cañete, Pascual Alegre, Carlos Blasco, Miguel Navarrete.

4.^a *Cascante*.—Francisco Gimeno, Francisco Tomás, Miguel Gimeno, Ramón Monforte.

5.^a *Caudé*.—Juan José Vicente, Joaquín Remón, Joaquín Ferrer, Francisco Muñoz.

6.^a *Cella*.—Antonio Estéban, Fermín Benedicto, Agustín Iranzo, Juan Sánchez, José Enguita, Miguel Iranzo.

7.^a *Cuevas Labradas*.—Juan Garfella, León Castellote, Pedro Capilla, Ramón Garfella.

8.^a *Escorihuela*.—Pedro Ferrer, Narciso Ramo, Antonio Ramo, José Pascual, Dámaso Fernández, Sebastián Sánchez.

9.^a *Manzanera*.—Baldomero Piqueras, Francisco Morte, Pascual Barrio, Andrés Blasco.

10. *El Pobo*.—Cristóbal Pérez, Manuel Tarín, Onofre Chulilla, Valero Casas.

11. *Puebla de Valverde*.—Ramón Vivas, Manuel Basco, Joaquín García, Manuel Torres.

12. *Riodeva*.—Melchor Ríos, Tomás Alegre, Antonio Hernández, Anselmo Alegre, Manuel Romero, Gabriel Ríos.

13. *Torrijas*.—Florencio Domingo, Felipe Minguez, Simón Martín, Andrés López.

14. *Tramacastiel*.—Andrés Gómez, Domingo Julián, Pascual Vicente, Domingo Alegre.

15. *Villarquemado*.—Matías Miguel, Ramón Sanz, José Olivas, José García, Calixto León, Luis Gil.

16. *Vilhel*.—José Gómez, Ramón Pérez, Bernabé Gómez, Melchor Gómez.

Ha sido destinado á esta comandancia, el sargento segundo de la guardia civil, Teodoro García Álvarez.

El sábado salió para Madrid el candidato oficial por el distrito de Montalban señor Martínez Roda.

Según nos han informado su viaje será breve, pues piensa regresar tan pronto como celebre una conferencia con el ministro de la Gobernación.

Sus amigos le esperan hoy.

Un querido amigo nuestro nos escribe de Montalban participándonos que en la tarde del jueves último y en la plaza Mayor de dicho pueblo, hubo una colisión entre varios mozos, algunos de los cuales intentaron hacer uso de armas por lo que fueron detenidos y conducidos á cárcel por el señor alcalde y capitán de Guardia civil, que se encontraron en el suceso.

El juzgado entiende en el asunto.

Asegura un periódico que el señor Montero Ríos ha retirado su candidatura por uno de los distritos de Madrid para presentarla por Santiago (Galicia).

Los trabajos del señor Sagasta se multiplican para hacer desistir aquel eminente estadista de su decidido propósito.

Sigue hablándose en los círculos políticos del meeting celebrado anoche en el teatro Real.

Después de oídos los discursos que se pronunciaron, esplicase menos la alianza que sus jefes tienen acordada para convertirla en fusión política.

Su programa es «Monarquía y Libertad», que demuestra una vaguedad y un contubernio inexplicable.

Considérase un sarcasmo el que se hablara en el meeting de coacciones electorales, asistiendo á él el señor Romero Robledo.

Todos reconocen que ha unido á los coaligados el odio á Sagasta y Cánovas y que no tienen fé ni ideales.

El general Lopez Dominguez desmerece en concepto de la opinión pública, viéndole aliado al señor Romero Robledo y decidido á formar un partido con él.

Es probable que el señor Castelar vaya el martes á Denia.

En la carretera provincial de María, al confín de la provincia de Teruel, término municipal de Jaulin, se admitirá á trabajar á cuantos braceros lo soliciten.

Se les pagará por quincenas, ganando ocho reales diarios.

El señor director general de Instrucción pública, ha pedido por telegrama á los gobernadores civiles de algunas provincias, que por las respectivas Juntas de Instrucción pública se remita á la Dirección de su cargo, en el término de tres días, una relación detallada de los Ayuntamientos cuyos recargos sobre contribuciones no alcancen á cubrir el total importe de las atenciones de primera enseñanza.

Como suponemos que la Dirección general ha pedido con tanta urgencia dichos antecedentes para poner el debido correctivo á las irregularidades que se vienen observando en el pago de los haberes devengados por el Profesorado de primera enseñanza, no titubeamos en aplaudir los buenos deseos del señor Calleja.

Cortamos de *La Derecha*:

«Afirmábamos ayer, es decir, escribíamos en el mes de Enero, que en la circunscripción de Zaragoza no habría más que tres candidatos y que los tres obtendrían por tanto, el acta de diputados: los señores don Joaquín Gil Berges, don Juan Salvador Herraudo y don Tomás Castellano.

Ahora bien; desde anoche nadie duda de que se han cumplido nuestras predicciones: la candidatura del marqués de Ayerbe, y otras candidaturas de que se ha hablado no se presentarán, de lo cual, es claro, que nos alegramos.»

La audiencia de lo criminal de Calatayud ha sentenciado á pena de muerte á Mariano Garcés, autor de los delitos de robo y asesinato de un carretero que se dirigía de Longares á Muel.

La compañía de los ferro carriles del Norte ha hecho grandes rebajas en los trasportes del sulfato de cobre, á fin de contribuir á la extinción del *maldeu*.

Noticias recibidas en Madrid de Murcia dicen que el delegado médico enviado al pueblo de Campos, no encontró ningún enfermo con síntomas sospechosos.

Los casos que ocurren en aquella población son de fiebres tifoideas é intermitentes de diversas formas, y alguna perniciosa.

Dicen de Madrid que en el Consejo de Sanidad se ha dado cuenta del expediente instruido á instancia del Dr. Ferrán para que se le permita la libre vacunación con sus cáldos anticoléricos.

El señor Cadórniga ha pedido que se nman al expediente los dictámenes facultativos que sobre aquel invento fueron emitidos, así por la Academia de Medicina como por las comisiones, médicas, y que, una vez hecho esto, se impriman los antecedentes para conocimiento de los consejeros.

Así se acordó, y fué nombrada al mismo tiempo una ponencia, compuesta por los doctores Benavides, letamendi y Capdevila para que dé dictámen.

Se ha publicado el manifiesto de los federales, suscrito por el señor Pi y Margall.

Los periódicos tradicionalistas publicarán esta noche una carta del señor Villoslada, declarando que el pretendiente ha ordenado que la acción episcopal se extienda únicamente á cuestiones religiosas.

El Globo publica un artículo del señor Castelar combatiendo cruelmente el manifiesto del señor Pi y Margall.

Predice en el citado artículo la anarquía si triunfaran las bases por aquel expuestas.

SERVICIO TELEGRAFICO.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL

Madrid 29 Marzo 11—15 m.

El gobierno ha ganado las mesas en esta capital, teniendo los romeristas intervenidas 29, los canovistas una y los republicanos de la coalición una.

Han obtenido ventaja en las mesas los republicanos en Huesca, Zaragoza, Sariñena, Alcira, Leon, Badajoz, San Sebastian, Palma, Cartagena, Huelva y otros puntos.—G.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

Madrid 29 Marzo 11—30 m.

El generalismo del ejército belga al frente de sus tropas ha dado una carga contra los anarquistas, resultando muchos muertos y heridos. Se han hecho también muchos prisioneros. La situación gravísima. Por consecuencia de estos sucesos multitud de anarquistas abandonan Bélgica refugiándose en Paris y Londres.—G.

Sr. Director del DIARIO DE TERUEL.

Madrid 29 Marzo, 10—45 n.

Hoy ha llegado Capriles que ha sido recibido muy afectuosamente por los Ministros de Guerra y Marina.

Los conservadores romeristas han ganado más interventores que los canovistas.

Mejora la situación de Bélgica por la energía que ha demostrado el ejército.—G.

Sección religiosa.

Santos de hoy.—Ss. Juan Climaco ab., y Quirino mr.

Santos de mañana.—Ss. Amós profeta y Amadeo, duque de Saboya.

Cultos.—Durante la cuaresma.

En la Catedral: todos los domingos a las diez menos cuarto de la mañana, sermón que dirá don Ildefonso García, Director del Seminario Sacerdotal de Zaragoza. Los domingos, martes y viernes á toque de oraciones ejercicio con sermón que dirá, en los dos primeros días, el Ilmo. Prelado, y en el último, el citado señor.

En el Salvador: todos los viernes á las cuatro y media el ejercicio del Miserere con sermón, que dirá don Pedro Marqués.

En Santa Teresa: Los viernes y domingos á las 4 de la tarde Via-crucis.

En el Salvador de la Merced: Al anochecer, Via-crucis los miércoles y miserere con sermón los viernes.

Imp. de la viuda é hijo de Zarzoso.

Por disposición de su dueño se suspende la subasta de las fincas radicantes en la ciudad de Albarracín y pueblo de Monterde, anunciada para el día 4 de Abril próximo. Teruel 29 de Marzo de 1886.—P. E.—Juan Dolz.

ANUNCIOS.

La Gaceta Municipal.

Ha empezado á publicarse esta importante revista administrativa, la cual, además de la parte legislativa, contendrá una sección doctrinal con artículos sobre asuntos administrativos de actualidad y cuestiones que se susciten con motivo de la interpretación de las leyes; y otra sección de consultas en la que serán resueltas las dudas que se expongan á la redacción, siempre que versen sobre inteligencia y aplicación de la ley.

Se publicará los días 10, 20 y último de cada mes, sin perjuicio de los números extraordinarios.

Precios de suscripción: 4'50 pesetas trimestre, 8 pesetas año. Pago adelantado.

Redacción y administración calle de Eixarchs—18—2.º—Valencia.

LA NOVEDAD

publicación de dibujos para bordar, ventajosísima á todas las familias, colegios y conventos.

Por medio de esta publicación, la más económica de cuantas en el día se conocen, podrá toda suscritora dibujar por sí misma y con la mayor perfección, aún cuando no posea conocimiento alguno de dibujo, cuanto desee bordar.

Se remitirá gratis un número de muestra y prospecto á quien lo pida al Director don Manuel Viñado, plaza del Pueblo, 9, Zaragoza.

INTERESANTE.

A los padres de familia.

Se halla en esta población por circunstancias especiales un joven que desde hace años viene desempeñando en Barcelona «Colegio Queraltó» y en el Real sitio de Aranjuez» Colegio del Excmo. Sr. Conde de Peracamps, el cargo honroso del Profesorado dedicándose al preparatorio para el ingreso del Bachillerato y lo concerniente á la sección Letras del mismo.

SIN COMPETENCIA.

Alforjas, mantas, tapabocas y fajas de todas clases, monteras y ropas hechas. Precios económicos.

En el comercio de Mediano,

1, SAN JUAN, 1.

MAQUINAS PARA COSER

La Compañía Fabril

SINGER.

GARANTÍA POSITIVA,
ENSEÑANZA GRATIS

Á DOMICILIO
Y SIN LÍMITE ALGUNO.



FÁBRICA

SINGER.

para toda clase de costura

DIFERENTES ACCESORIOS

GRAN REBAJA AL CONTADO

HILOS DE ALGODON, SEDAS,

AGUJAS, ACEITES

Y PIEZAS SUELTAS

SINGER.

MARCA DE

2'50

Pesetas semanales,

sin aumento

NI ADELANTO ALGUNO

CUALQUIER MODELO DE NUESTRAS MAQUINAS

Unica casa en Teruel,

18--**SALVADOR**--18

NODRIZA.

Hay una de recomendables circunstancias que desea criar en casa de los amos. Tiene 29 años y leche de un mes.

Darán razon calle de San Juan número 42.

8-8

En la acreditada tienda

de comestibles de Mateo Carenas.—Total número 22 se venden á los precios que á continuación se indican los géneros siguientes:

Chocolates elaborados á brazo de 4-50-5-6-7- y 8 reales libra. Atún de zorra á 8 reales kilogramo.

Sopa-pasta de todas clases; cafés, azúcares y toda clase de géneros correspondientes al ramo de tienda de comestibles.

7-8

INFALIBLES ESPECÍFICOS.

Se cura la tos, por 2 pesetas; el asma, por 2 id.; la garganta, por 2; las fiebres, por 2r el esidmago, por 2; la jaqueca, por 3; los dolores de todas clases, por 3; la gota, por 2; la esterilidad é impotencia, por 5; los her-

pes, por 2; los tumores, por 5; el cáncer, por 3; la vista, por 4; la sordera, por 3, y las hernias, por 10.—Dirigirse, acompañando el importe en ellos ó letras, al Instituto Médico-Celular.—Barcelona.

BONET Y MAORAD HERMANOS.

Compras y ventas en comisión.

Este establecimiento cuenta con varias representaciones de acreditadas fábricas y almacenes, en los géneros siguientes:

Calzado de todas clases, abanicos, licores, mantas, fajas, ornamentos para el servicio del culto divino, sedería, pañería, paquetería, azúcares, cacahos, canelas, y demás géneros del país y extranjeros.

DEPOSITO de bacalao, judías, arroces, espartos, serones, tubos, perchas, palancaneros, borras para colchones y un magnífico surtido en camas de hierro, sin competencia en sus precios.

16—San Salvador—16